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Din Bucovina si lissaraliia
întâmplarea aceasta ca Buco

vina de Nord şi Basarabia să 
treacă sub altă stăpânire a pro
dus o mare frământare în toate 
sufletele şL nu mai puţină în su
fletul nostru al Adventiştilor de 
Ziua Şaptea. Şi cum să nu fie 
aşa când sufletul nostru al tutu
ror era legat de miile de credin
cioşi cari ca şi noi se străduiau 
să ţină poruncile lui Dumnezeu 
şi credinţa lui Isus.

Peste 70 de Comunităţi cu 
6.000 de credincioşi şi 17 predi
catori se găseau în timpul ocupa
ţiei pe teritoriul Bucovinei de 
Nord şi Basarabiei.

Durerea în sufletele noastre a 
fost mare. Fratele D. Bădescu, 
preşedintele Conferinţei Dunărea

de Jos — Nistru, Conferinţă care 
cuprinde partea de sud a Basa
rabiei începând cu oraşul Chişi- 
nău, a fost în Bucureşti la o zi - 
două după începerea ocupaţiei. 
Dânsul fusese cu un scurt timp 
mai înainte în Basarabia şi vi
zitase pe credincioşi. Plângea ca 
o mamă căreia i se luase dela sân 
copilul ei mult iubit, şi i se sfâşia 
inima când se g â n d ^  la toţi ace
ia pe cari îi vizitase mai înainte 
şi de icare nu mai ştia acum ni
mic.

Au fost zile îndoliate acelea, 
căci nu puteam şti de credincioşii 
noştri nimic. Tot ce puteam face

Familia fratelui Popov.



era să ne rugăm la Dumnezeu 
să-i ia sub ocrotirea Lui. Şi cu si
guranţă El a 'făcut aceasta.

încetul cu încetul am putut 
afla slabe veşti despre credincio
şii de acolo, deoarece ici şi colo, 
foarte puţini, au putut să vină. 
Predicatorii au rămas lângă ace
ia cari li-au fost încredinţaţi de 
Dumnezeu spre păstorire. Unul 
singur a făcut excepţia. Din par 
tea conducerii Uniunii se lăsase 
libertate predicatorilor ca pentru 
icazuri de acestea de forţă majoră 
să-şi aleagă singuri unde să .ră
mână. Şi ei au ales să rămână 
lângă aceia cari acum mai mult 
ca oricând aveau nevoie de spri
jin sufletesc. Şi cred ca bine au 
făcut. Aceasta de altfel trebue să 
fi mângâiat multe suflete necă
jite.

Ca în zile cu adevărat grele, 
când Dumnezeu este singurul 
care poate da sfat şi îndrumare, 
predicatorii noştri şi cu presbite- 
ri apropiaţi de locul unde se 
aflau, s’au strâns şi cea dintâi 
măsură ce au luat a fost de a 
proclama şapte săptămâni de ru
găciune şi ziua de Miercuri să fie 
o zi specială de rugăciune şi post.

La vreo două săptămâni dela 
ocupaţie, au mai venit unii cre
dincioşi icari ne-au adus vestea 
că Adventiştii d e ‘ acolo continuă 
să ţină adunările de cult, şi să 
îndeplinească şi toate celelalte 
servicii, deoarece sufletele erau 
şi mai dornice după ajutor dela 
Dumnezeu.

Să ne rugăm şi noi Bunului 
Dumnezeu pentru ca El să-i spri- 
jinească, D* Florea

îmi amintesc de un tablou pe 
care l-am văzut cândva. Scena 
reprezenta o mare întindere de 
apă. Pe ţărmul care se zărea, 
apărea o cetate strălucitoare. Pe 
întinderea apei se vedea o barcă 
vâslită cu multă putere de un 
băA at.  Direcţia bărcii era către 
cetatea cea strălucită. Deşi barca 
era destul de mare, totuşi în ea 
nu se găsea decât acea singură 
persoană. Insă, aproape să se 
piardă în valuri, în jurul bărcii 
se vedeau o mulţime de inşi gata 
să se lînnece. E ra  soţia, copiii, 
părinţii rudele şi cunoscuţii celui 
din barcă. Fericit că se găsea în 
siguranţa unei bărci 'bune, băr 
batul vâslea cu ochii aţintiţi spre 
cetate, străduindu-se a ajunge 
cât mai curând acolo, dar ne- 
luând în seamă stare.:s celor din 
jurul lui. Sub tablou stăteau 
scrise cuvintele: Oare singur?

Iubiţi fraţi, acest tablou cu
prinde una din învăţăturile cele 
mai mari şi anume ne atrage 
atenţia asupra răspunderii ce 
apasă asupra fiecăruia dintre 
noi. Ne-am făcut în itotul. datoria 
faţă de -cei iubiţi ai noştri, sau 
oare jie găsim în aceeaşi stare ca 
bărbatul din barcă, mulţumiţi că

am găsit pentru noi înşine scă
parea prin Hristos, şi închizân- 
du-ne în noi înşine, nu auzim 
strigătele de ajutor ale celor din 
jurul nostru ce stau să se înne-ce 
în valurile furioase ale ispitei 
şi păcatului?

Oare singuri dorim noi să 
ajungem în împărăţia cerurilor, 
cetatea cea strălucită, lăsând în 
necunoştinţă şi sortiţi unei pieiri 
sigure, pe toţi aceia cari ne sunt 
dragi? O, nu pot crede că există 
un singur membru care să nu se 
cutremure 'la gândul că cineva 
din cei scumpi lui ar putea să 
lipsească dela 'bucuria cerească.

De aceea, în anul acesta, 
pentru a spori sforţările noastre 
în ice priveşte vestirea marilor 
adevăruri ale mântuirii întâi în 
familia fiecăruia dintre noi, apoi 
a rudelor şi a prietenilor noştri, 
s’a orânduit ca să se dea în
demnul către membrii noştri a 
face cât mai multe abonamente 
la revista Semnele Timpului, cu 
ocazia Campaniei de Toamnă.

Iubiţi fraţi, abonaţi-vă acum la 
revista ,,Semnele Timpului^ pen
tru ca regulat acest sol al mân
tuirii’ să vă viziteze şi să aducă 
în familiile dvs cuvinte şi îndem

nuri îndrumătoare spre cer. D ar  
în afară de cei din jurul casei, 
fiecare dintre noi are poate pă
rinţi, fraţi, surori şi alte rude 
cum şi prieteni cari locuesc de
parte şi la cari nu se poate duce 
acum spre a-i oferi Revista de 
Toamnă şi a-i vorbi de chemarea 
solemnă ce Dumnezeu o adre 
sează. De aceea momentul potri
vit şi calea cea mai bună de a ne 
împlini datoria sfântă ce o avem 
faţă de ei, este a le face acum 
un abonament la revista Semnele 
Timpului. In chipul acesta veţî 
fi siguri că regulat în casele celor 
a căror mântuire o doriţi, vor ră-j '

suna apelurile duioase ale lui 
Isus, chemându-i mai aproape de 
El, la o consacrare deplină.

Timpurile mult prea serioase 
pe cari le trăim, ne cer să sporim 
sforţările noastre în ce priveşte 
pregătirea noastră către cer şi 
vestirea chemării divine la toţi 
din juru-ne. Ca şi Lot în ajunul 
pierzării Sodomei, să căutăm în 
grabă ca la urechile celor aî 
noştri să ajungă vestirea că tim
pul se apropie de sfârşit şi reve
nirea lui Isus este aproape.

Ţinta Campaniei de Toam nă 
din anul acesta este ca fiecare 
membru să se aboneze pentru 
casa lui la revista ..Semnele 
Timpului'', iar apoi să facă cel 
puţin un abonament pentru una 
din rudele sau prietenii lui.

Adresele cum şi costul de 50 
lei al unui abonament pe un an. 
se va preda Cercului Misionar al 
Comunităţii respective, care va 
întocmi un tablou de toate aceste 
adrese şi împreună cu sumele îl 
va trimite Conferinţei respective.

Luaţi cu toţii parte la lucrarea 
Campaniei de Toamnă din anul 
acesta, făcând cât mai multe a- 
bonamente şi răspândind revista 
special tipărită, şi roadele se vor 
vedea într’o măsură «bogată.

Dacă membrii unei Comunităţi 
doresc să ducă personal reviste
le, de fiecare dată când apar, în 
felul acesta având ocazia minu
nată de a vorbi din Cuvântul 
Domnului, atunci ne vor atrage 
atenţia ca toate acele abonamen
te să fie trimise în bloc pe adresa
Comunităţii. Florcscu
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Nu de mult, un tânăr creştin în 

etate numai de 17 ani, mi-a scris 
aceste cuvinte: „Eu trebue să p ă 
răsesc în curând meseria". Cu si 
guranţă că asem enea cuvinte ros
tite de acest tânăr credincios, au 
pornit dintr'o inimă care este în 
treagă a lui Isus, şi care inimă a 
în ţe les  pe deplin din Sfintele  
Scripturi, căci pentru a fi mântuiţi 
şi salvaţi din ghiarele lui Satana, 
a trebuit mai întâi ca Fiul cel  
scump al lui Dumnezeu să Se o fe 
re de bună v o ie  a părăsi pe Tatăl, 
pe îngerii sfinţi, cari Ii slujeau şi 
chiar mărirea şi onoarea  ce avea  
la Tatăl, şi să vină să ia chip de  
om pământesc; să ia parte la su 
ferinţă, la prigonire, la trudă, la 
lipsă, la desonoare şi la urmă la 
moarte de cruce, numai şi numai 
ca să ne smulgă pe noi din gh ia 
rele vrăjmaşului înverşunat şi să 
ne facă fii ai lui Dumnezeu şi m oş 
tenitori ai împărăţiei ce le i  v e ş 
nice.

Dar chiar înainte de a veni Dom 
nul Isus în trup om enesc  pentru  
ca să ispăşească  păcate le  noastre, 
au fost oameni credincioşi cari au  
părăsit totul, avutul şi rudele nu
mai ca să  împlinească cerinţele  
bunului Dumnezeu.

In Sfintele Scripturi, putem face  
şi noi cunoştinţă cu aceşti  bărbaţi 
sfinţi. Insă nu dorim doar să cu
noaştem credincioşia, ascultarea  
şi sacrificiul lor, dar dorim să în 
văţăm a călca în de-aproape pe  
urmele lor.

Abraam a părăsit totul la p o 
runca Bunului Dumnezeu şi a mers  
unde a fost trimis de El fără să  
stea la vreo tocmeală cu Dum ne
zeu. Dumnezeu l-a binecuvântat  
mult după ce Abraam a dat o bu
nă dovadă de adevărată încrede
re în El prin aducerea singurului  
său fiu ca ardere de tot pe altar 
aşa cum îi poruncise. A şa  a ajuns 
Abraam să fie numit părintele cre
dincioşilor şi  un neam mare şi o  
binecuvântare pentru toate fami
liile pământului. Gen. 12, 1. 2. Noi  
putem să fim numiţi copiii lui A-  
braam şi moştenitori prin făgă 

duinţă, dacă vom urma pilda de 
credinţă a lui Abraam. Gal. 3, 29; 
Rom. 8, 17.

Moise, omul lui Dumnezeu, pen 
tru ca să poată fi de folos în lu 
crarea lui Dumnezeu la care era 
să fie chemat de cer, a părăsit pa
latul lui Faraon şi a plecat, ca îm
preună numai cu îngerii cerului 
şi cu oile pe cari le păstorea să 
poată fi pregătit de Dumnezeu  
pentru ca mai târziu să  stea în 
fruntea unui popor -numeros, să le 
dea legi  şi  învăţături şi să-i con 
ducă în Canaan. Exod 2, 15— 22.

Ca urmare a deplinei ascultări a 
lui M oise  de toate poruncile Dom
nului, el a fost numit prietenul lui 
Dumnezeu. Şi noi putem fi numiţi 
prietenii lui Dumnezeu, dacă vom  
asculta de Domnul şi vom  fi gata 
în orice vreme să mergem unde  
Divinitatea are nevo ie  de noi ca 
să fim martorii Săi. loan 15, 14.

Rut este, de asemenea, un foarte 
bun exemplu vrednic de urmat de 
toate tinerele creştine. Rut a pără
sit totul: patria, rudele, cunoscu
ţii şi tot ce-i putea face vieaţa plă 
cută, numai ca să urmeze adevă 
ratului Dumnezeu în orice împre
jurare s'ar găsi, fie bună, fie rea. 
Credincioşia ei a  fost din belşug  
răsplătită de Dumnezeu chiar în 
vieaţa  ei de mai târziu.

Dea bunul Dumnezeu ca toate  
tinerele creştine să aibă în inima 
lor hotărîrea lui Rut, căci de ase 
menea creştine are Dumnezeu n e 
voie. Rut. 1, 16— 17.

Daniel a fost aruncat în groapa 
cu lei unde nu se găsea nimeni  
din familia lui, el a sacrificat to 
tul, numai pe Dumnezeu nu. Dan. 
6, 1— 28. In urma acestei mari în
crederi a lui Daniel în Dumnezeu, 
cerul a fost onorat, deoarece s'a 
dat porunca în toată împărăţia, ca 
toţi să se teamă şi să s e  înfr icoşe
ze de Dumnezeul lui Daniel. Dan.
6, 25. 26.

Domnul să ajute ca între tinerii 
din biserica Sa să fie şi astăzi 
mulţi ca Daniel: curajoşi şi cre
dincioşi în a-L mărturisi şi în a-L 
onora.

Noul Testament ne prezintă de 
asemenea marele sacrificiu al 
Domnului Isus, care până la cruce 
a mers necontenit pe calea jertfi
rii de sine lucrând ca să ne mân
tuiască pe noi. Apoi cei doispre
zece apostoli au părăsit cu toţii 
meseriile lor, alţii slujba lor şi au 
mers după Isus care-i chemase să 
lucreze în numele şi în puterea  
Lui. Datorită consacrării, Evanghe
lia a putut să  se întindă aducând  
bucurie multor inimi. La fel şi azi, 
prin străduinţele noastre în lepă
dare de sine şi în ascultare de po 
runca Domnului care zice: ,'Mer- 

«

geţi în toată lumea şi propovă
duiţi Evanghelia la orice făptură'", 
mulţi vor putea să audă despre a 
doua venire a Domnului Isus.

Cei despre cari am auzit mai 
sus şi-au făcut în mod credincios 
datoria. Acuma ne revine această  
însărcinare nouă cari suntem aş- 
teptători ai revenirii în mărire a 
Domnului Isus pe nori.

Câţi sunt gata să meargă în nu
mele Lui Isus acolo unde vor 
fi trimişi, ca astfel să împlinească  
porunca Domnului din Matei 24 ,

19. 20, iar la venirea Domnului în 
mările, să primească cununa de 
biruitor?

A ceasta  l-a determinat pe tână
rul nostru să-mi scrie următoarea 
scrisoare:

„Iubite frate, află despre mine  
că sunt bine. Nu este o zi, nu este  
o oră, în care eu  să nu mă gândesc  
la Dvs şi la lucrarea Domnului la 
care trebue sa iau parte şi eu.

„Simt că în  zadar voiu fi cel mai 
bun creştin, dacă n'am să iau par
te la predicarea Evangheliei mân
tuirii prin colportaj (lucrarea de 
primul rang). Simt că trebue să 
răspund Domnului: ,Iată-mă, trimi- 
te-mă'. Simt că în curând trebue 
să  părăsesc meseria mea de dogar, 
şi să răspândesc lumina Evanghe
liei. Aceasta  cere Domnul dela mi
ne. Eu nu vreau să zic: ,Du-te tu 
frate, căci eu n’am timp. O! nu! 
Vreau să merg eu, şi să invit şi pe  
alţii să meargă, căci nu e timp de 
pierdut".



Intrând în colportaj, primele e x 
perienţe 'le-am făcut împreună  
chiar în localitatea unde avea  fa 
milia şi în împrejurimi. A m  fost 
de faţă în familia lui, când tatăl 
său şi mama sa, la plecare în lu 
crare de prima dată, l-au sărutat 
mult şi cu lacrimi de bucurie în 
ochii lor, au zis: ,,Dumnezeu să te 
binecuvinteze  şi să te întărească  
în sfânta Lui lucrare în care intri".

In cartea „Educaţie", la pag. 159, 
Domnul zice: „In această  ultimă  
lucrare a Evangheliei,  trebue ocu 
pat un câmp imens de mare, şi  
mai mult decât oricând înainte,  
lucrarea va  primi ajutor. Atât ti 
neri cât şi oameni în vârstă, vor

fi chemaţi dela câmp, dela vie, de- 
la atelier şi trimişi de Domnul ca  
să ducă Solia Sa".

Iată exem plul tânărului de mai 
sus care a făcut bucurie Domnului  
când a primit chemarea şi a răs
puns ven ind  în lucrare.

A ces t  tânăr care a părăsit m e 
seria pentru cauza Domnului, este  
astăzi unul dintre cei mai buni lu 
crători de primul rang din câmpul  
nostru.

Dea Dum nezeu ca spiritul de s a 
crificiu pentru Isus şi pentru pre- 
dicarea Evanghelie i  Sale să p ă 
trundă în orice inimă tânără din 
biserica Domnului.

V. Schiopoaia
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Ici şi colo întâlnim fraţi ce par 
a crede că Dumnezeu are un loc 
foarte mic, sau chiar niciunul 
pentru «femei, în marele Său pro
gram de a duce Evanghelia mân
tuirii la toţi locuitorii pământu
lui: Cei cari sunt de părerea a- 
•ceasta au o idee greşită despre 
planul lui Dumnezeu. După cum 
este sigur că mântuirea este pen
tru femei ca §i pentru bărbaţi, 
tot atât de sigur este că Dumne
zeu are un loc pentru femeia 
creştină ca şi pentru bărbatul 
creştin în programul Său de a 
face cunoscut lumii ce piere, iu
birea Sa, .cum şi bunăvoinţa Sa 
de a salva dela păcat şi moarte.

Cei cari citesc Biblia ştiu că 
■şi în timpul Vechiului Testament 
şi în timpul Noului, Dumnezeu a 
folosit şi femei în legătură cu lu
crarea Sa. Când Isus era pe pă
mânt, un mare număr de femei 
slujeau împreună tu  El; şi apo
stolul Pavel vorbeşte de femeile 
cari lucrau împreună cu el la 
vestirea Evangheliei. De atunci 
şi până astăzi, în decursul vea 
curilor, femei temătoare de Dum
nezeu au jucat un rol important 
în lucrarea Bisericii. Chiar dacă 
surorile nu au ocupat deseori po-
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ziţiile cele mai Însemnate, vom 
putea vedea însă în ziua răsplă
tirilor finale că prin influenţa lor 
evlavioasă şi prin lucrarea lor 
umilă ele au săvârşit tot atât de 
mult, dacă nu chiar şi mai mult 
decât fraţii, în câştigarea de su- 
iflete şi creşterea împărăţiei lui 
Dumnezeu.

Scopul lui Dumnezeu este ca 
în Biserica Rămăşiţei femeile 
să-şi îndeplinească partea lor 
oentru terminarea lucrării lui 
Dumnezeu pe pământ. Prin serva 
Domnului am fost învăţaţi că: 
,,Domnul are de dat şi femeilor, 
la fel ca şi bărbaţilor, o lucrare
de f ă c u t .........Femeile pot să-şi
ocupe locurile în lucrare în cri
zele acestea şi Domnul va lucra 
.prin ele. Dacă sunt pătrunse de 
simţul datoriei lor, şi lucrează 
sub influenţa Spiritului lui Dum
nezeu, ele vor avea acea stăpâni
re de sine d e ’care este nevoie în 
aceste vremuri. Mântuitorul va 
reflecta asupra acestor femei de
votate lumina chipului Său, şi 
aceasta le va da o putere care 
va întrece pe cea a bărbaţilor. 
Ele pot face în familii o lucrare 
pe care bărbaţii nu o pot face, o 
lucrare ce atinge vieaţa lăuntri

că. Ele pot să se apropie de ini
mile acelora la cari bărbaţii nu 
pot ajunge. Este nevoie de lu
crarea lor“ . — ,,Mărturii“ , voi.
6, pp. 117. 118.

Totdeauna surorile noastre 
credincioase au făcut mult pentru 
înaintarea acestei lucrări. In 
Comunităţi ele au lucrat cu căl
dură şi devotament pentru succe
sul şcolii de Sabat, şi în toate 
celelalte departamente şi ramuri 
ale lucrării. In Conferinţele şi 
Instituţiile noastre din întreaga 
luijie, ele au făcut, de asemenea, 
o lucrare nobilă. In prezent avem 
în lucrarea şi organizaţiile noas- 
tie mai multe mii de femei ca e- 
vangheliste, învăţătoare, infirmi
ere, doctoriţe, redactoare, lucră
toare biblice, colportoare, etc. 
Mulţumim lui Dumnezeu pentru 
această armată de lucrătoare 
consacrate. Rugăciunea noastră 
este ca Domnul să binecuvinteze 
din belşug lucrarea lor, şi să ada 
uge încă un mare număr la nu 
mărul lor.

In oraşele noastre mari mai 
ales avem nevoie mai mare de 
lucrătoare biblice. In aceste cen
tre mari de populaţie, ele pot a- 
desea să intre şi în căminuri cari 
sunt închise pentru evangheliştii 
bărbaţi. Şi după cum spune ul
tima parte din citatul nostru: ,,Ele 
pot face în familii o lucrare pe 
care bărbaţii nu o pot face, o 
lucrare ce atinge vieaţa lăuntri- 
c ă “. Lucrarea de colportaj este o 
altă ramură de serviciu în care 
surorile noas tre 'au  dovedit suc
cesul lor şi unde era cea m̂ ai 
mare nevoie de ele. Chiar acum, 
când aşa de mulţi din colportorii 
noştri au fost chemaţi la datorie 
către patrie, Domnul îşi jndreap- 
tă privirea către surorile noastre 
ca să se ridice şi să ia lucrarea 
pe care aceşti fraţi au fost ne
voiţi s'o lase.

Da, Dumnezeu are de făcut o 
lucrare însemnată pentru surorile 
noastre în cămin. în Comunitate 
şi afară în câmpurile misionare. 
Trebue să li se dea ocazie, ajutor 
şi încurajare să îndeplinească 
misiunea încredinţată lor de 
Dumnezeu.



Pora/fiica a din D e c a h g
Numai Dumnezeu singur poate 

da vieaţa. La începutul .creaţiunii, 
Dumnezeu a suflat în nările omu
lui suflare de vieaţă, şi omul a 
devenit un suflet viu. Când Dum
nezeu găseşte de cuviinţă, acea
stă suflare de vieată este retrasă, 
iar omul se întoarce iarăşi în ţă
râna din care a fost luat. Darea 
şi retragerea vieţii sunt funcţiuni 
cari depind direct de Dumnezeu. 
Pentru un om a lua vieaţa vreu
nui semen al său. însemnează a 
se amesteca în planul lui Dumne
zeu. Tot aşa este şi când cineva 
îşi scurtează propria sa vieaţă. 
Dumnezeu este autorul vieţii şi 
nimeni nu are voie să se amestece 
în planul lui Dumnezeu. A lua 
vieaţa, fie a sa proprie sau 
a altuia, însemnează a intra în 
atribuţia lui Dumnezeu, şi a face 
ceea ce este interzis, şi a lua 
aceea -ce omul nu poate da înapoi.

Porunca este lămurită: ,,Să nu 
ucizi“ . Porunca interzice scurta
rea vieţii prin orice mijloc sau 
cale. Ea interzice a face chiar 
primul pas care ar duce eventual 
la acest act. Tocmai acesta este 
motivul pentru care Hristos, co
mentând această poruncă, a zis: 
,,Orişicine se mânie pe fratele 
său. va cădea sub pedeapsa ju
decăţii; şi ori cine va zice fra
telui său: .Prostule!' va cădea 
sub pedeapsa Soborului; iar ori 
cine îi va zice: ,Nebunule’! va că 
dea sub pedeapsa focului ghee
nei". Mat. 5, 22. Mânia dă loc 
la cuvinte, apoi la lovituri, şi 
poate la ucidere. Hristos pune 
degetul pe cauza uciderii, şi spu
ne că ea îşi are rădăcina în ură. 
De aceea El osândeşte deja 
mânia, declarând că aceasta este 
o călcare a poruncii lui Dumne
zeu.

Puţini oameni înţeleg ce se cu
prinde în mânie. Prima ucidere pe 
pământ a fost rezultatul mâniei. 
,,Cain s’a mâniat foarte ta re“, 
şi ,,pe când erau la câmp, Cain 
s’a ridicat împotriva fratelui său 
Abel, şi l-a omorît“ . Genesa 4.

de Prof  ̂ M* L* Andreasen

Facultatea de Teologie A dven tis tă ,

W ashington

5. 8. Uciderile săvârşite din 
mânie nu sunt totdeauna preme
ditate, căci ele sunt de obiceiu, 
rezultatul unui impuls momentan, 
unei porniri de furie nestăpânită. 
Un om înfuriat este ieşit din fire, 
după cum un om otrăvit este ie
şit din fire. E de puţină impor
tanţă susţinerea, că cineva a fost 
beat. şi că de aceea e iresponsa
bil. Poate fi adevărat, că în mo
mentul crimei, beţivul a fost atât 
de ameţit de alcool, că nu şi-a dat 
seama ce face, dar când a băut 
primul pahar, el s’a făcut răspun
zător pentru tot ceea ce avea să 
facă după aceea. Oricine să ia 
aminte la aceasta, înainte de a 
pune primul pahar la gură. El 
este responsabil atât înaintea lui 
Dumnezeu, cât şi a oamenilor.

Tot aşa este şi cu mânia. Ulti
mul pas n'ar fi existat, dacă n’ar 
fi fost primul pas, şi de aceea 
când se face primul pas. omul 
trebue să se gândească şi la ulti
mul pas. Hristos vedea lămurit, 
iar când avertiza împotriva 
mâniei. El lovea la rădăcina uci
derii. El îşi da seama că este 
mult mai bine a stăpâni forţele 
celui rău la începutul lor, decât 
a încerca să le înfrânezi la sfâr
şit.

A se căuta împăcarea

Hristos era atât de îngrijorat 
de a nu se neglija nicio ocazie 
pentru a stabili relaţiuni de prie
tenie cu toţi oameni, încât reco
mandă chiar că acela care este 
în vrăjmăşie cu fratele său să 
caute a se împăca cu el mai îna
inte de a-şi aduce darul său la 
altar. ,,Aşa că, dacă îţi aduci da
rul la altar, şi acolo îţi aduci a- 
minte că fratele tău are ceva 
împotriva ta, lasă-ţi darul tău a- 
colo înaintea altarului, şi du-te

întâi de împacă-te cu fratele tău; 
apoi vino de adu-ţi darul. Caută 
de te împacă de grabă cu pârîşul 
tău, câtă vreme eşti cu el pe 
drum; ca nu cumva pârîşul să te 
dea pe mâna judecătorului, jude
cătorul să te dea pe mâna temni
cerului, şi să fii aruncat în temni
ţă. Adevărat îţi spun că nu vei 
ieşi de acolo până nu vei plăti 
cel din urmă bănuţ". Mat. 5,
23^26 .

Această declaraţie este mai 
tare decât îşi închipue unii. Nu 
cel ce îşi aduce darul este, care 
are ceva împotriva fratelui său, 
ci acela care a plecat. Cel dintâi 
ar putea zice: ,,Eu m’am purtat 
corect, nu urăsc pe nimenea şi 
n am nimic împotriva' nimănui. 
Eu ştiu că acest om are ceva 
împotriva mea, dar aceasta nu 
mă priveşte; eu nu am nimic îm
potriva nimănui. Eu ştiu că acest 
om are ceva împotriva mea, dar 
aceasta nu mă priveşte; eu nu 
am nimica împotriva lui“. Hris
tos nu era însă mulţumit cu a- 
ceastă atitudine. Dacă îţi aduci 
aminte că cineva are ceva împo
triva ta, „lasă-ţi darul, şi du-te 
întâi de împacă-te cu fratele tău; 
apoi vino de adu-ţi darul".

Câte s’ar putea spune aici des
pre mânie! In această privinţă, 
m u 1 ţ ̂ lasă de dorit. Uneori ne su
părăm pentru vreun lucru, şi ne- 
qlijăm să cerem ajutor dela 
Dumnezeu ca să ne păstrăm cal
mul şi stăpânirea de sine. Noi 
ne pierdem răbdarea, liniştea şi 
respectul de sine. Mai târziu însă 
ne ruşinăm de ceea ce am făcut, 
întocmai ca un beţiv care a fă-
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cut vreo faptă ruşinoasă. Dar, ca 
şi acesta, tot astfel şi noi, pier
dem, cu timpul, simţul ruşinei. 
Intr'o zi mergem în sala de dans, 
iar a doua zi mergem la biserică, 
ca şi când nu s’ar fi întâmplat ni
mica. In felul acesta tăgăduim, în 
mod ruşinos, pe Domnul, care a 
murit pentru noi.

O mare însemnătate trebue să 
aibă cuvintele: ,,Aici este răbda
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rea sfinţilor, cari păzesc porunci
le lui Dumnezeu şi credinţa lui 
Isus“'. Apoc. 14, 12. Intr’o lume 
în care răbdarea este o raritate, 
unde oamenii se lasă conduşi de 
emoţiile primitive şi pierd stăpâ
nirea de sine, există oameni cari 
rămân calmi şi cu stăpânire de 
sine. Ei păstrează poruncile. Ei 
se stăpânesc pe ei înşişi. Ei au 
răbdarea sfinţilor.

y

Totuşi nu numai când cineva 
este mâniat dis truge 'vieaţa  se
menului său. Să medităm puţin şi 
la aceasta.

Dacă cineva loveşte pe altul 
cu intenţie şi-l ucide, noi îl nu
mim ucigaş. Tot aşa şi când ci
neva otrăveşte vreo persoană. 
Măsura vinovăţiei nu se va face 
după timpul cât a durat ucide
rea. O cantitate mică de otravă 
adăogată zi cu zi la mâncare nu 
va micşora responsabilitatea vi
novăţiei. Deşi va necesita poate 
zile, luni sau ani, totuşi răspun
derea va avea aceeaşi greutate. 
De fapt, se poate argumenta cu 
dreptate, că otrava administrată 
câte puţin a necesitat mai multă 
premeditaţie, şi de aceea vino
văţia este mai mare.

Principiile discutate aici sunt 
de o mare importanţă. Că cineva 
a fost lovit mortal cu sânge rece, 
pe ,,când era la câmp“ , sau la 
plimbare, sau a fost otrăvit, vi
novăţia este aceeaşi. Aceste 
principii îşi au aplicaţia şi asupra 
acelora cari au procurat mijloa
cele criminale. Ele sunt aplicabi
le şi asupra vânzătorilor şi distri
buitorilor de băuturi alcoolice şi 
narcotice. Acestea se aplică şi 
asupra furnizorilor şi a celor cari 
au pregătit drogurile otrăvitoare, 
ca şi asupra îngrijitorilor nesi
guri ,şi a incendiatorilor. Ele se 
aplică şi asupra acelora cari ar 
trebui să aplice cu stricteţe le
gea, dar cari o ocolesc. Ele se 
aplică şi asupra doctorilor inca
pabili, a politicienilor corupţi, a 
judecători or şi legislatorilor cari 
trec cu vederea crimele, pentru 
interes. Ele se aplică şi la predi
catorii cari ar fi trebuit să pre- 
'dice adevărul, dar cari s’au în
tors la poveşti, la avocaţii cari
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apără pe vrăjmaşii societăţii, la 
cei ce filmează dramele crime
lor, sau Ia cei cari le descriu în 
formă de piesă de teatru, sau în 
romane. Ele se aplică la autorii 
morali ai crimelor, la traficanţii 
viciilor, la cei ce corup pe tineri 
şi tinere. Ele se aplică la acei 
cari se îmbogăţesc pe spinarea 
săracilor, cari profită de vrăjmă
şia dintre popoare şi încurajează 
aceasta. Dar aplicaţia lor merge 
şi mai departe.

%

Au drept oamenii -ca să-şi ri
dice chiar propria lor vieaţă? Pu 
tini dintre creştini ar răspunde 
afirmativ. Uciderea este osândi
tă de biserica creştină, ca fiind 
o violare a poruncii a şasea. 
Dacă aceasta este adevărat, 
atunci ce putem spune despre 
acei cari deşi nu-şi iau vieaţa 
printr’un act violent, totuşi îşi 
scurtează puţinul lor timp de 
existenţă ,prin obiceiuri neînţe- 
lepte şi nesănătoase? Ce putem 
spune despre acei cari cu preme- 
d 11 a ţie se otrăvesc pe ei înşişi zi 

.după zi, şi apoi mor? Poate oare 
să reziste argumentul lor. că 
ceea ce fac ei nu vatămă mult, şi 
că ei nu-şi curmă direct zilele?

Păzirea acestei porunci cu 
prinde fireşte o respectare înţe
leaptă a legilor sănătăţii şi ale 
vieţii. Acela care îşi scurtează 
zilele printr’o vieţuire nesănă
toasă, poate că nu se sinucide di
rect, dar el face aceasta încetul 
cu încetul, şi de aceea nu poate 
fi considerat vinovat. Vieata
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care i-a fost dăruită de Dumne
zeu este un bun sfânt, şi el nu 
trebue s’o risipească sau s’o dis
trugă.

Acela care îşi scurtează zilele 
prin vreun mod oarecare nu-şi 
vatămă numai lui însuşi, ci şi al
tora. El face aceasta prin e- 
xemplul său rău, căci nimenea nu 
trăieşte numai pentru sine; tot 
ceea ce noi facem influenţează 
şi asupra altora. Şi, fie că ne-am 
scurta vieaţa, prin vreun act vio
lent, sau numai prin neglijenţă, 
cu premeditare sau fără intenţie, 
exemplul nostru va influenţa pu
ternic şi vieaţa altora.

Dar nu numai prin exemplu a- 
duc asemenea oameni vătămare 
altora. Dacă Dumnezeu ne-a dat 
anumite talente, ca să le folosim 
spre binele semenilor noştri, fa
cem rău dacă ascundem aceste 
talente, sau refuzăm a ,,le pune 
la schimbător'*. Dacă trăim ast
fel încât să nu putem aduce o 
servire deplină, atunci răpim pe 
alţii de ceea ce le datorăm, sau 
de ceea ce Dumnezeu a intenţi
onat ca să le dăm. Noi putem 
vieţui într’un aşa mod încât să 
ne îm'bolnăvim şi să devenim su
ferinzi, şi să fim incapabili a lu
cra după măsura capacităţii 
noastre, şi făcând astfel, nu nu
mai că ne aducem nouă înşine 
vătămare, dar răpim şi pe alţii 
de serviciile noastre.

De aceea datoria noastră este. 
de a trăi astfel, încât să fim în 
cea mai bună stare fizică şi min
tală. Aceasta pretinde însă h ra 
nă, odihnă, recreaţie, distracţie, 
muncă, într’un chip cumpătat. 
In această privinţă ne deosebim 
cu toţii, unii de alţii. Regulele ge
nerale sunt bune, dar chiar şi a- 
cestea trebue aplicate individual. 
In această privinţă ne trebue în
ţelepciune şi har dela Dumnezeu.

Nu pierdeţi din vedere că anul 
acesta trebue să facem o foarte 
scurtă lucrare cu Revista de 
Toamnă, răspândind-o abonân- 
du-ne pe noi la revista Semnele 
Timpului, şi abonând şi pe cât 
mai mulţi alţii*> >

In fiecare săptămână luaţi re
viste din Servieta Misionară şi 
trimeteti-le la cei a căror mântu- 
ire, o doriţi şi nu uitaţi a oferi 
fiecărui oaspete să se servească 
din plin cu literatura ce o puneţi 
în Servieta Misionară.

Sora M agdalena Gheorghe,  m oaşă  
diplomată a Institutului „Maternita
tea" din Bucureşti, primeşte consulta
ţii zilnic.

Adresa: Str. Stănescu Delari 13, 
Bucureşti. Se poate folosi autobuzul 
33 până la staţia Serg. Muşat.



XII

Evitati contrafaccrile

In materie de religie, autenti
citatea este fundamentală şi de 
absolută trebuinţă. Dumnezeu 
este Dumnezeul adevărului, Au
torul realităţilor veşnice, a prin
cipiilor nesichimbătoare ce câr- 
muesc universul. Adevărul lumi
nează, desrobeşte şi sfinţeşte. 
Omul este mântuit în măsura în 
care primeşte Adevărul şi umblă 
în Adevăr. Satana este tatăl min
ciunii, prin\ care reuşi să orbea
scă şi să târască după el o trei
me din stelele cerului. Prin min
ciună amăgi el pe Eva, minciună 
pe care a intronat-o şi a cărei 
stăpânire o menţine pe globul 
nostru pământesc. Dela răsvră- 
tirea lui Satana, universul asistă 
la o luptă înverşunată între lumi
na Adevărului şi întunerecul 
minciunii.

Departe de a se înfăţişa tot
deauna sub aspectul vizibil de 
amăgire şi înşelăciune, minciuna 
se ascunde pretutindeni în lumea 
aceasta, sub înfăţişările cele mai 
diferite şi cele mai iscusite. Dar 
dintre toate formele acestei arme 
de temut, cea mai primejdioasă 
este contrafaccrea, imitarea ade
vărului, reproducerea .frauduloa
să, ce trece drept realitate. în 
treg sistemul satanic de amăgire, 
se bazează pe principiul contra
facerii.

Lucifer a prezentat îngerilor o 
contrafacere a guvernării divine, 
prin care spera să ia locul Fiului 
lui Dumnezeu. EI a oferit Evei, 
şi oferă şi oamenilor, o speranţă 
înşelătoare, având înfăţişarea şi 
atracţia realităţii. El propune as
piraţiilor sufletului omenesc di
ferite forme de religie falsă. El a 
>aşezat alături de creştinismul a- 
devărat, autentic, o contrafacere: 
astfel caută a .pune o divinitate 
alta, tatăl, mama şi copilul, în 
locul Tatălui, Fiului şi Spiritului 
Sfânt, o lege ciuntită si schimba
tă, în locul Decalogului, înlocu

ind Ziua de odihnă, piatra de 
amintire a Puterii creatoare şi 
sfinţitoare a Dumnezeului celui 
viu, cum şi Spiritul Sfânt; un 
mijloc de mântuire fals, o răs
cumpărare falsă; o contrafacere
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în toate amănuntele, imitând toa
te fazele planului de mântuire, o 
capodoperă a marelui amăgitor, 
ascunzând sub înfăţişarea ade
vărului, sfinţeniei, dreptăţii, şi 
iubirii, înşelăciunile ipocriziei şi 
violenţele prigoanei.

Principiul contrafacerii îl gă
sim în istoria întreagă a poporu
lui lui Dumnezeu, dela Moise, 
până în zilele noastre, sub formă 
de profeţi falşi, hristoşi falşi şi 
mişcări false de reformă. După 
ce aminteşte progresul lucrării 
începută de Luther, sora W hite  
scrie: ,,Dar Satana nu a rămas 
inactiv. El încearcă, după cum 
făcuse totdeauna în asemenea 
împrejurări, să înlocuiască lucra
rea de Reformă printr’o contra
facere prin care să amăgească şi 
să piardă sufletele. După cum şi 
în primul secol al Bisericii au fost 
hristoşi falşi, tot aşa se ridică şi 
în secolul şasesprezece profeţi 
falşi“. — Marea Luptă, p. 187.

Primul „reformator''

Ştiţi care este numele lui? El se 
numeşte Lucifer. Dar schimbân- 
du-şi şi stricându-şi caracterul, 
poziţia şi rolul său, a devenit Sa
tana, vrăjmaşul. Ros de ambiţie, 
invidie, şi nemulţumire, el a în
treprins o pseudo-reformaţiune. 
Dând la o parte autoritatea le
gitimă a lui Dumnezeu, ascun
zând planul său sub o îmbrăcă
minte de lumină, înfăţişându-se 
ca un apărător al dreptului şi 
dreptăţii, el şi-a atribuit misiunea 
de a îndrepta abuzurile, pretinse
le nelegiuiri, ale căror victime 
zicea că sunt oamenii. Prin acu
zările şi calomniile sale, învăluite 
cu dibăcie sub o aparenţă de a- 
devăr, el a lucrat în ascuns, ca 
să dărâme încrederea ca astfel

să-şi stabilească opera lui de a- 
narhie şi distrugere. O. şi noi 
cunoaştem rezultatele dureroase! 
Şi în felul acesta, primul ,,refor
mator" a devenit marele D E 
F O R M A T O R ", iscusitul semă
nător al criticei, neîncrederii, 
vrăjmăşiei şi desorganizării. El 
este părintele tuturor pretinselor 
reforme cari s'au aşezat de-a- 
curmezişul lucrării lui Dumnezeu. 
Numai o singură literă deose
beşte Reformaţiunea de Defor- 
maţiune. Acest fapt este foarte 
semnificativ: deformaţiunea poa
te contraface până într’atât Re- 
formaţiuriea. încât este greu să 
deosebeşti dela început cursele.

Contrafacerile prezise 
«

In acest timp al sfârşitului, 
vreme de cea mai mare primej
die pentru biserică. Satana se fo
loseşte de arma sa favorită. Isus 
anunţă hristoşi falşi şi profeţi 
falşi. Vrăjmaşul va contraface 
venirea Domnului, ca să amă
gească, dacă e cu putinţă, chiar 
şi pe cei aleşi. (Matei 24, 23— 
25.) Spiritul profeţiei descrie o 
redeşteptare măreaţă a Bisericii, 
prin care lumea va fi luminată de 
slava cerească. El prevede, de a- 
semenea, şi redeşteptări false, 
cari să împiedece planul divin.

,,înainte de ultima revărsare a 
judecăţilor lui Dumnezeu va fi o 
asemenea redeşteptare a evlaviei 
dela început, cum nu s’a mai vă 
zut din tirtipurile apostolice . . . .  
Vrăjmaşul sufletelor vrea să pu
nă stavilă acestei lucrări, şi îna
inte ca timpul unei astfel de miş
cări să fi sosit, el va depune toa
te sforţările să o împiedece prin 
contrafacerile sale''. — Idem, p. 
464.

Chiar dela începutul mişcării 
advente, această prezicere s’a do
vedit ca adevărată. Ajunşi în a- 
junul ultimilor evenimente, noi 
suntem martorii sforţărilor de te
mut ale marelui vrăjmaş, pentru 
a amăgi sufletele prin contraface
rea prezentată sub forma înşelă
toare de pseudo-reformaţfuni. în
că odată, după cincisprezece ani, 
am avut personal de dat piept cu 
mişcări de reformă în diferite 
câmpuri ale Diviziunii noastre.
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De curând chiar, am primit 'din 
Statele Unite, din America de 
Sud, Olanda, Africa şi din alte 
părţi, scrieri de-ale unor persoane 
sau grupe cari pretind că au o lu
mină nouă-şi cari îşi iau pe ne
drept misiunea de a reforma bi
serica. De diferite forme şi înfă
ţişări, toate aceste mişcări au a- 
celeaşi tendinţe şi aceleaşi carac
teristici. Daică aceasta n ’ar fi pri
mejdia care-i urmăreşte pe fraţii 
şi surorile puţin avertizate, n ’ar 
merita să ne oprim nici măcar 
o clipă asupra acestor lucruri. In 
general, aceste mişcări sunt con
duse de'oamenii cari îşi atribue 
rolul de ,,reformatori“ , cari pre
tind autoritatea stabilită de Dum
nezeu în Biserică şi lucrează, 
după cum spun ei, în numele 
iVÎărturiilor prin armele înşelă
toare ale criticei, vorbirii de rău. 
bârfirii şi nemulţumirii.

Exemple din trecut
t

Asemenea tendinte nu sunt>

ceva nou. Iată cum sunt ele ju
decate prin spiritul profeţiei:

,,Biblia ne atrage atenţia în 
mod deosebit să ne păzim ca în 
mod uşuratic să aducem învinu
ire contra acelora pe cari Dum
nezeu i-a chemat să fie trimişii 
Lui.. Apostolul Petru, vorbind 
despre o anumită clasă de oa
meni, spune: ,Ca nişte îndrăzneţi 
şi încăpăţânaţi ce sunt, ei nu se 
tem să batjocorească dregătorii- 
le, pe când îngerii cari sunt mai 
mari în tărie şi putere, nu aduc 
înaintea Domnului nicio judecată 
batjocoritoare împotriva lor'. Şi 
apostolul Pavel, în instrucţiunile 
sale pentru cei cari au fost puşi 
peste biserici, zice: ,împotriva 
unui presbiter să nu primeşti în
vinuire decât din gura a doi sau 
trei martori’. El care a pus asu
pra oamenilor greaua răspunde
re de conducători şi învăţători ai 
poporului Său, va trage la so
coteală pe popor de felul în care 
se poartă ei cu servii Lui. Noi 
trebue să onorăm pe cei pe cari 
Dumnezeu i-a onorat. Judeca- 
cata căzută asupra Măriei ar tre
bui să fie o avertizare pentru toţi 
cari se lasă stăpâniţi de gelozie, 
şi murmură contra acelora asu
8

pra cărora Dumnezeu a pus sar
cinile lucrării Sale“ . — ,,Patri 
arhi şi Profeţi“,.p. 386.

Răscoala lui Core este, din a- 
cest punct de vedere, plină de 
învăţăminte: ,,Dar nu-şi vor t ra 
ge decât osândă aceşti oameni, 
cari se ridică să vestească lumi
nă nouă şi totuşi se desbină de 
acei servi pe cari Dumnezeu îi 
conduce. Aceasta a fost calea a- 
pucată de Core, Datan şi Abi- 
ram, iar răscoala şi acţiunea a- 
cestora stă scrisă ca> avertisment 
pentru toţi ceilalţi. Noi nu trebue 
să facem ca ei, ca să învinuim şi 
să osândim pe cei asupra căro
ra Dumnezeu a pus sarcina şi 
răspunderea lucrării Sale“. —■ 
Biserica celor rămaşi nu este Ba- 
bilon, p. 20.

Cei cari au urmărit de aproa
pe falsele mişcări de reformă, 
cunosc originea lor şi au pu
tut observa caracterul conducă
torilor lor, ,ştiu cu câtă exactitate 
aceştia sunt descrişi în istoria lui 
Core şi a tovarăşilor săi.

,,învinuirile lor erau primite cu 
atâta căldură, încât ei au mers 
mai departe, şi în cele din urmă 
ei credeau cu adevărat că ar fi 
mânaţi de un zel pentru Dumine- 
zeu ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦  Gelozia a dat naşte
re la invidie, şi apoi invidia la 
răscoală. Ei discutase atât de 
mult asupra dreptului pe care-1 
avea Moise la o aşa mare auto
ritate şi onoare, încât ajunseră 
să creadă că el ocupa o poziţie 
foarte de invidiat, şi că oricare 
dintre ei ar fi putut s’o îndepli
nească tot atât de bine ca şi el. 
Pe de altă parte, ei se făcuse 
unul pe altul să creadă că Moise 
şi Aron îşi asumase aceste pozi
ţii pe cari le aveau. Nemulţumiţii 
ziceau că, luând asupra lor pre
oţia şi conducerea, aceşti condu
cători se ridicase de-asupra adu
nării Domnului, pe când familia 
lor nu avea niciun drept la acea
stă distincţie în Izrail; ei nu erau 
mai sfinţi decât poporul, şi că ar 
fi trebuit să se mulţumească să 
fie pe aceeaşi treaptă cu fraţii 
lor, cari erau ca şi ei favorizaţi 
de prezenţa specială şi de pro
tecţia lui Dumnezeu'*. — ,,Patri 
arhi ş i 'Profeţi" ,  pp. 396. 397.

Vorbind de atitudinea faţă de 
conducătorii lucrării, atât de dis
preţuiţi, * spionaţi şi criticaţi de 
reformişti, iată ce spune M arto 
rul Credincios: „Este peste pu  ̂
tintă oamenilor să aducă o maia __

mare insultă lui Dumnezeu decât 
dispreţuind şi alungând pe acei 
de cari El Se serveşte spre mân
tuirea noastră*^ (Idem, p̂  402.) 
Care este originea unei astfel de 
dispoziţii?

„Rebeliunea lui Core repre
zintă, în tr’o formă mai mică, ma- 
nifestaţiunile spiritului care duse 
la răscoala lui Satana în ceruri. 
Mândria şi ambiţia împinseră pe 
Lucifer să se plângă de guverna
rea lui Dumnezeu şi să caute să 
răstoarne ordinea care fusese 
stabilită în ceruri. Dela căderea 
lui, scopul său a fost să infiltre
ze acelaşi-spirit de invidie şi de 
nemulţumire, aceeaşi ambiţie du
pă poziţii înalte şi onoare în 
minţile oamenilor. El fu acela 
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care lucră asupra spiritelor lui 
Core, Datan şi Abiram. aţâţând 
în ei iubirea de mărire, invidia, 
neîncrederea şi revolta. Impin- 
gându-i să înlăture pe oamenii pe 
cari Dumnezeu îi alesese, Satana 
îi îndemna să lepede pe Dumne^ 
zeu ca conducător al lor» Şi cu 
toate acestea. în timp ce ei de
făimau pe Dumnezeu şi murmu
rau împotriva lui Moise şi-a lui 
Aron, ei se înşelau pe ei înşişi 
crezându-se neprihăniţi şi soco
teau pe aceia cari condamnase 
cu îndrăzneală păcatele lor. ca 
fiind împinşi de Satana.

.,Dar oare acum nu mai există 
relele cari pregătiră nimicirea lui 
Core? Mândria şi ambiţia sunt 
pretutindeni; şi când acestea 
sunt nutrite în inimă, ele deschid 
uşa invidiei şi umblării după o- 
noare; atunci sufletul se depăr
tează de Dumnezeu şi intră fără 
să-şi dea seama în rândurile luî 
Satana. Asemenea lui Core şi 
tovarăşilor săi, chiar printre cei 
cari pretind a fi urmaşi ai lui 
Hristos, sunt mulţi cari plănuesc, 
gândesc şi lucrează cu atâta în
cordare pentru înălţare de sine. 
încât spre a obţine simpatia şi 
sprijinul oamenilor, sunt gata să

(Urmare la pag. 15)



IPână aci ne-a ajutat T)omnut ii

In zilele din vechime Dumne
zeu a dat mari biruinţe poporului 
Său în vremuri de mari frămân
tări şi greutăţi. In timpul unei 
astfel de împrejurări, când Filis
tenii erau prinşi într’unul din 
multele lor războaie cu copiii lui 
Izrail, aceştia din urmă au biruit, 
şi după victorie, ,,Samuel a luat 
o piatră pe care a pus-o între 
Miţpe şi Sen şi i-a pus numele 
Eben Ezer (Piatră de ajutor), 
zicând: ,,Până aici Domnul ne-a 
ajutat'*. 1 Samuel 7, 12. Profetul 
a recunoscut că Domul a fost a- 
jutorul icel mare al poporului Său, 
şi el a însemnat aceasta prin înăl
ţarea unui stâlp de aducere a- 
minte ca să rămână de-a-Iungul 
anilor ca o mărturie a puterii şi 
conducerii lui Dumnezeu faţă de 
Izrail, pentru ca mărirea să fie 
adusă lui Dumnezeu pentru bi
ruinţa câştigată.

Din primele zile ale istoriei 
noastre până în timpul de faţă, 
noi ca popor putem de asemenea 
să spunem cu încredere, ca şi 
Samuel din vechime: ,,Până aici 
Domnul ne-a ajutat'*; de-a-lun-- 
gul întregului drum au fost ri
dicaţi mai mulţi Eben Ezer. ca 
să însemneze timpul şi locul unde 
poporul lui Dumnezeu a primit 
biruinţe însemnate în numele 
Său. In lumea întreagă au fost ri
dicaţi stâlpi de aducere aminte 
despre lucrarea misionară. Fiece 
staţiune misionară, fiece şcoală, 
fiece dispensar, fiece spital şi sa
natoriu. şi fiece editură dă măr
turie despre faptele măreţe ale 
lui Dumnezeu pentru poporul şi 
cauza Sa.

Ni se spune în chip hotărît 
că ,,poporului lui Dumnezeu îi 
stă în fată o lucrare măreaţă, o • > 
lucrare ce trebue să se ridice con
tinuu la o mare însemnătate. 
Străduinţele noastre în lucrurile 
misionare trebue să devină mult 
mai cuprinzătoare. O lucrare mai 
categorică de cum a fost făcută 
trebue să fie săvârşită înainte de 
cea de a doua arătare a Domnu

lui nostru Isus Hristos. Poporul 
lui Dumnezeu nu. va înceta lib
erul lui până ce nu va încercui 
lu m ea .........

„O criză este chiar lângă noi. 
Acum trebue ica prin puterea 
Spiritului Sfânt noi să vestim 
adevăruri pentru aceste zile din 
urm.ă. Nu mai este mult până 
c.^nd fiecare va fi auzit averti
zarea şi va fi luat o hotărîre. 
Apoi va veni sfârşitul**. ^  
,,Mărturii“ , Voi. VI, pp. 28. 29.

Declaraţia de mai sus este un 
continuu apel să păşim înainte cu 
credinţă, fiind convinşi că Dom
nul nu va înceta să ne ajute şi 
să ne binecuvinteze în fiece 
străduinţă credincioasă şi since
ră pentru înaintarea continuă a 
lucrării Sale pe întreg pământul. 
Vremurile cer repeziciune. ,,Gră
mezi, grămezi** strigă profetul, 
,,în valea judecăţii**. Dumnezeu 
Se foloseşte astăzi de împreju
rări pentru a determina pe oa
meni la o hotărîre, fie pentru 
vieaţă veşnică, fie pentru moarte 
veşnică. Mai departe, noi sun
tem convinşi că Dumnezeu va 
săvârşi lucrarea Sa repede în 
dreptate.

Cu toate că pare că Duhul lui 
Dumnezeu este retras de pe pă- 
niânt, datorită creşterii împotri
virilor, totuşi în acelaşi timp 
Dumnezeu revarsă Duhul Său în 
ploi îmbelşugate peste tot câmpul 
secerişului. Atât predicatorii cât

pvangheliştii laici văd adeve- 
rindu-se acest lucru în străduin
ţele lor zeloase şi credincioase
.9 ^

pentru înaintarea împărăţiei lui 
Dumnezeu.

In sforţarea noastră anuală cu 
«

privire la Campania de Toamnă 
noi am fost impresionaţi că pe 
măsură ce anii s’au scurs, Dum
nezeu S'a folosit în chip minunat 
de această mare lucrare misio
nară anuală, pentru a strânge un 
seceriş preţios de suflete. In 
timpul perioadei de treizeci şi 
doi de ani, Campania de Toam
nă a pus pe Adventiştii de Ziua

Şaptea în legătură personală cu 
milioane de inşi. In fiecare an 
cercul de influenţă a fost mărit, 
aşa că noi astăzi am ajuns, fie 
direct, fie indirect, printre o sută 
cincizeci milioane de oameni în 
întreaga lume.

Am ajuns acum în al treizeci 
şi treilea an din istoria Campa
niei de toamnă. Când adresăm 
din nou această chemare, de a 
strânge rândurile, sutelor şi mi
ilor de credincioşi cari au fost 
sprijin în timpul anilor, şi zecilor 
şi sutelor cari pentru prima dată 
în vieaţă li se va da un loc în 
lucrarea Campaniei de Toamnă, 
dorim să exprimăm tuturor lucră
torilor şi credincioşilor noştri din 
Uniunea Română cea mai since
ră apreciere ^i recunoştinţă pen
tru ceea ce voi, cu ajutorul lui 
Dumnezeu, aţi îndeplinit în anii 
trecuţi şi veţi împlini în Campa
nia ce ne stă în fată.

Mai presus de toate ne bucu
răm de numărul celor cari s au 
hotărît a se uni cu rămăşiţa po
porului lui Dumnezeu, ca rezul
tat al legăturilor făcute prin 
Campania de Toamnă. Printr’o 
plănuire şi organizare îngrijită, 
sforţările cu Campania de Toam
nă au fost de asemenea reduse 
an de an, aşa încât multe câm
puri sfârşesc acum Campania 
într’o vreme d^ trei până la şase 
săptămâni. Un mai mare număr 
de membri ai bisericii iau de ase
menea parte an de an, totuşi 
dacă fiecare membru al fiecărei 
Comunităti s’ar alătura acestei
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mari străduinţe misionare, nu 
numai că încasările ar creşte 
mult, dar lucrarea atât în patrie 
cât şi în străinătate ar înainta 
mai repede. De aceea apelăm din 
nou în 1940 la fiecare Adventist 
de Ziua Şaptea, tânăr şi bătrân, 
să facă tot ce îi stă în putinţă 
pentru terminarea, lucrării lui 
Dumnezeu.

,,Secerişul însemnează sfârşi
tul lumii**. Curând ,vom avea cel 
din urmă prilej de a secera pentru

9



Domnul. Este deci de datoria 
noastră să lucrăm în grabă, acum 
când ocazia continuă să existe şi 
înainte ca uşile cari sunt încă 
deschise să fie închise pentru tot
deauna.

Având credinţa că fiecare su-
« y

flet este cu mult mai preţios de
cât orice comoară pământea&că, 
cât de solemn ar trebui să mer
gem a săvârşi lucrarea Tatălui 
nostru în Campania ce ne stă în 
faţă. îngerii lui Dumnezeu sunt 
gata să conlucreze cu noi şi să 
impresioneze pe oameni cu so

lemnitatea timpurilor şi apropie
rea sfârşitului.

Fie ca lucrătorii, slujbaşii şi 
membrii laici ai bisericii să se 
unească a face Campania 1940 
cea mai mare mişcare de câştiga
re de suflete ce a fost vreodată 
pe pământ, de când această mare 
mişcare Adventă a luat fiinţă, 
anume de acum un veac şi mai 
bine. Şi să pornim cu încredere 
în sufletele noastre că Dumnezeu 
nu numai că ne-a ajutat până 
aici, dar ne-a şi făgăduit că va fi 
cu noi până la sfârşit.

Q in. e& ţiii ţd e i^ d a t

Copilul acesta n'a fost furat de 
bandiţi şi ascuns într’o peşteră, 
unde să plângă şi să rabde de 
foame, punând un popor întreg 
în mişcare de căutare febrilă 
pentru 'a-1 găsi. Dacă ar sta ca
zul aşa, o sută de mii de oameni 
s’ar ridica pentru a-1 salva dacă 
ar fi nevoie. Nenorocirea de a 
pierde copilul, fără a simţi, este 
un fapt ce se întâmplă de multe
ori.

Fapt este, că tatăl său l-a pier
dut. Fiind prea ocupat, ca să stea 
cu el de vorbă la gura sobii şi 
să-i răspundă la întrebările neîn
semnate, iCU privire la timpul când 
şi tatăl său nu era decât un mare 
erou al băieţilor, el a pierdut stă
pânirea asupra lui.

D a r  şi mama l-a pierdut. Ea a 
fost atât de îngrămădită de lucru 
cu spălatul şi călcatul rufelor, re 
paratul hainelor, cu cusutul, găti
tul, şi toată ziua, de dimineaţă şi 
până seara târziu, era ocupată cu 
treburile casei» Cum putea ea 
să-şi mai ia timp deosebit şi pen
tru copilul ei? El s’a dus la băia
tul lui Ion Bucur să se joace, şi 
curând s’a înhăitat cu ceata co 
piilor de stradă» D ar băiatul era 
pierdut pentru familia sa.

Ah, dar şi Comunitatea l-a
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pierdut. Ea a fost atât de ocupa
tă cu predici, atât de neglijentă 
faţă de sentimentele sociale ale 
băiatului, încât n ’a luat nicio mă
sură, fie în predică, în vorbire 
sau cântare, sau o activitate 
pentru vârsta sa de băiat; şi 
astfel astăzi Comunitatea şi mulţi 
părinţi îndureraţi văd cu durere 
pierderea fiului lor.

Este şi băiatul vostru pierdut? 
Dacă e aşa, atunci căutaţi cu toa
tă inima, până îl veţi găsi. Iar 
dacă nu e pierdut, atunci începeţi 
numaidecât să clădiţi un zid de 
apărare în jurul lui. El trebue 
să aibă nişte stâlpi puternici de 
caracter, de sinceritate, de cură
ţie şi de credincioşie, cu legături
le crucii şi a răbdării prinse dela 
un stâlp la altul.

Cum puteţi să păziţi pe băiatul 
vostru? Numai prin neîncetată 
rugăciune, studiu, lucrare şi joc. 
Acestea patru merg mână în mână 
în acest plan de salvare: chiar 
rugăciunea nu lucrează singură, 
dar ea e necesară la început şi 
în tot timpul. Urmează apoi stu
diul. Studiaţi dispoziţiile şi abili
tăţile băiatului vostru. Vedeţi, 
ce-i place lui să iacă. Ii place zi
dăria, amestecul chimicalelor, a 
conduce maşini electrice, a mâna

şi îngriji de animale, sau ce-i pla
ce? Este bun de ceva, sau nu e 
un băiat cum trebue? Trebue 
să fie grija voastră, de a afla în 
ce parte înclină el, şi a-i procu
ra cărţile sau revistele cari să-i 
ajute să-şi desvolte talentul său. 
Apoi ajutaţi-i să-şi procure ma
terialele necesare pentru a-şi să
vârşi lucrul dorit. Nu orice ne 
vine mai întâi la îndemână are 
valoare, ci ati întrebuinta mai
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bine orele voastre, dacă aţi pe
trece timpul împreună cu el, fă
când vreun lucru din lemn, etc., 
sau amestecând niscai lucruri chi
micale în magazie, decât a şedea 
nepăsător şi a ceti ziarul sau a 
repara vreo haină, în timp ce 
băiatul vostru s’a dus cu ceata.

Chiar dacă părul vi s’a încă
runţit şi degetele dela mâini vă 
sunt cam greoaie de mişcat, totuşi 
câtva timp, petrecut în fiecare zi 
la joacă cu copilul vostru vă va 
întineri inima, şi orele de serviciu 
divin de seara vor fi mai fericite, 
căci băiatul vostru va fi de fată 
la studierea lecţiunii pentru şcoa
la de Sabat împreună cu voi. In 
primul rând, el va lua parte la 
lecţiune, pentrucă şi părinţii l-au 
ajutat pe el la lucrarea şi jocul 
lui; şi atunci curând Duhul Sfânt 
va mişca inima lui şi se va uni cil 
voi. pentrucă Spiritul îl mână pe 
această cale.

Nici chiar în ziua Sabatului nu 
sunteţi scutiţi de această datorie. 
De fapt. Sabatul este cea mai o- 
cupată zi. Mai întâi vine şcoala 
Sabatului şi serviciile divine de 
dimineaţă; apoi prânzirea cu ceva 
deosebit care place băiatului. Ce
tirea, deslegarea de subiecte gre
le din Biblie, jocuri biblice, învă
ţarea unei cântări pe note pentru 
şcoala de Sabat — cât de repede 
zboară ceasurile, când ajută şi 
tata şi mama! Apoi o plimbare în 
pădure, sau pe şoseaua judeţeană. 
Conversaţia dela inimă la inimă 
e mai plăcută când tatăl şi mama 
participă la ea.

Atunci nu se va mai striga: 
,,S’a pierdut un băiat“ , ci, dimpo
trivă, se va auzi vestea îmbucură
toare: ,,Am găsit băiatul**.



Berbecul între spini
Data trecută am vorbit 

despre ţapul 'care fusese adus ca 
jertfă de ispăşire pentru păcatele 
copiilor lui Izrail. Insă se aduceau 
şi alte animale ca jertfă, şi odată 
Dumnezeu a ales chiar un ber
bece. Cine dintre voi poate să-mi 
spună cu ce ocazie?

— A, eu ştiu, mi-am adus 
aminte, s’a întâmplat când Abra- 
am trebuia să aducă jertfă pe 
Isac! —' izbucni Nicuşor plin de 
bucurie, după o clipă de gândire.

— Bine, atunci, povesteşte-ne 
tu această întâmplare.

— Abraam, începu Nicuşor, 
iubea din toată inima pe fiul său, 
Isac; ba poate chiar mai mult de
cât îşi iubesc alţi părinţi pe copiii 
lor, fiindcă îi fusese dăruit la 
bătrânete de Sara, soţia lui. Isac 
era singurul moştenitor al acestui 
om bogat, şi toate făgăduinţele 
pe cari Abraam le primise dela 
Dumnezeu trebuiau să se împli
nească cu el şi cu toţi urmaşii lui.

In tr’o noapte Dumnezeu vorbi 
cu' Abraam şi-i ceru să-i aducă 
jertfă pe Isac, fiul lui mult 
iubit. In tr’adevăr, Dumnezeu n ’ar 
fi putut cere nimic mai greu decât 
aceasta, bătrânului Său serv. N u 
mai iubirea cea mare a lui Abra
am pentru Dumezeu l-ar fi putut 
constrânge să dea ascultare aces
tei cereri.

Dis-de-dimineaţă el se pregăti 
pentru scopul acesta, şi împreună 
cu Isac, fiul lui, şi cu alţi doi 
servi, plecă pe drum către Moria. 
Tăcuţi mergeau pe cale, tatăl şi 
fiul.

Tânărul, de obiceiu plin de fe
ricire şi bucurie, nu îndrăzni să 
întrebe pe tatăl lui despre moti

vul tristeţii sale. El nu ştia ni
mic altceva, decât că tatăl său 
vroia să aducă o jertfă Domnului, 
şi îşi închipuia că va fi o jertfă 
de ispăşire.

Trebuiră să călătorească trei 
zile către locul hotărît. Când au 
ajuns la poalele muntelui, Abra
am a dat poruncă celor doi servi 
să rămână acolo. El vroia să fie 
singur cu fiul său în ceasul cel 
greu al despărţirii. Lemnele au 
fost puse pe Isac, care avea să 
fie jertfit, iar tatăl a luat cuţitul 
şi focul.

Cât de tare trebue să fi bătut 
inima tatălui, când Isac a între
bat:

— Iată, aci este focul şi lem
nele. dar unde este oaia pentru 
jertfă?

Abraam liniştit a răspuns:
— Fiul meu. Domnul Se va 

îngriji pentru oaia de jertfă.

La locul arătat de Dumnezeu, 
ei au clădit un altar şi au pus 
deasupra lui lemne. Atunci, cu 
vocea tremurândă, Abraam des
coperi fiului său solia dumnezeia
scă.

Din copilărie, Isac fusese cres
cut într’un spirit de ascultare, plin 
de zel şi încredere, şi când do
rinţa lui Dumnezeu îi fu pusă 
înainte, el se plecă cu adâncă su
punere. Tatăl ridică cuţitul spre 
a junghia pe fiul său, dar deoda
tă, mâna lui fu oprită pe loc şi 
un înger al Domnului strigă către 
el:

— Abraam, Abraam! . . . .  El 
răspunse repede:

— Aici sunt! Şi iarăşi auzi 
vocea:

— Nu te atinge de băiat, căci 
ştiu că te temi de Domnul şi n'ai 
cruţat pe propriul tău fiu pentru 
a-Mi îndeplini voinţa . . . .

Atunci Abraam îşi ridică ochii 
,şi văzu în urma lui un berbece 
încurcat cu coarnele între spini. 
Domnul Se îngrijise într’adevăr 
de animalul de jertfă şi nu 
lăsă nerăsplătită ascultarea lui 
Abraam. Cu inimile pline de 
mulţumire şi bucurie, Isac şi 
Abraam aduseră Domnului jertfa.

Atunci bătrânul tată auzi cu
vintele de mângâiere:

,,Prin sămânţa ta vor fi bine
cuvântate toate neamurile de pe 
pământ, fiindcă tu Mi-ai ascultat 
cuvântul**.

Fratele Popov  Împreună cu unul 
dintre zeloşii credincioşi din Nordul  

Bucovinei.
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Misiunea Internă
Resposabil: L Rcit

Programul din luna Septembrie

P R O G R A M

Cântare de deschidere
t

Rugăciune
Raportul
Daruri pentru lucrarea misionară 

locală
Studiu biblic: Aduceţi mulţumiri 

lui Dumnezeu.
Cântare
Lectură: Experienţe cu Revista 

de Toamnă din toată lumea. 
Cântare 
Rugăciune

Către Conducători

Serviciul divin din Sabatul dela 7 
Septembrie 1940 va fi consacrat  
printr'o oră de experienţe  în care

membrii Comunităţii să istorisească  
cum i-a condus Dumnezeu în săptă
m ânile trecute. Prin aceasta Dum ne
zeu va fi onorat, iar Comunitatea va  
fi încurajată.

Programul de faţă se compune din- 
tr'un studiu biblic şi din experienţe  
cu Revista de Toamnă din toată lu 
mea. După aceasta Comunitatea să  
înalţe rugăciuni scurte şi însufleţite. 
Cea mai mare parte din timp va fi 
folosită  pentru istorisirea experienţe 
lor făcute de către membri.

Cetiţi articolul „Lăsaţi pierzării?" şi 
prezentaţi membrilor planul cu abo
nam ente prezentat acolo, insistând  
■pentru strângerea a cât mai multe  
abonam ente la revista „Semnele  
Timpului".

Expeirieimţ© ciui ReoUsit^ de Toamimâ
Lucrarea unei reviste

Prin vara anului 1931, soţia 
presbiterului Comunităţii noastre 
din Canon City, Colorado, văzu 
un om bătrân, peste drum de 
unde locuia dânsa, care lucra la 
fânul de pe câmpul său. Ea se 
simţi îndemnată să-i ducă o Re
vistă de Toamnă. Intrând în vor 
bă cu acest om, el îi spuse că 
face parte dintr’o mică biserică 
din oraş şi că nu poate da ni>ciun 
fel de dar. Totuşi el luă Revista 
de Toamnă şi o ceti. Multe zile 
după aceea, când se întoarse să 
strângă fânul, el chemă pe fratele 
Brown, care era presbiterul Co
munităţii din acel oraş şi îi zise 
că a cetit revista şi s’a gândit că 
noi facem o lucrare minunată, de 
aceea se simte îndemnat să facă 
şi el ceva pentru înaintarea aces
tei lucrări misionare pe care o 
facem noi, aşa că ne dădu cinci 
dolari.

Ei îi procurară şi mai multă li
teratură şi rapoarte asupra lu
crării pe care o facem noi în di
ferite părţi ale lumii şi chiar în 
acea toamnă după ce vându re
colta de mere (pentrucă el avea o
12

grădină de pomi), ne dădu un cec 
de 100 de dolari pentru a fi fo
losiţi în lucrarea misionară. El 
spuse că ar dori să contribue pen
tru ridicarea unei capele în acel 
oraş, pentrucă întreaga* sumă pe 
care o dăduse mai înainte dorea 
să fie numai pentru misiuni. Anul 
următor, în 1932, el fu de aseme
nea impresionat de lucrarea noas
tră în ţările misionare şi dădu în 
mai multe rânduri în decursul a- 
nului, odată 50 de dolari, din nou 
100 de dolari şi apoi 200 de do
lari. Anul următor, în 1933, el 
dădu cel mai mare dar, 100 de 
dolari în vară  şi 500 de dolari în 
toamnă, după ce vându recolta 
de fructe.

In anul următor, recolta nu fu 
atât. de bună şi preţurile erau 
mici, dar el continuă să dea atât 
cât îi îngăduiau veniturile, câteo- 
'dată strângând cu greu cele ne
cesare pentru gospodăria sa. 
Fiind necăsătorit, el era foarte 
atent în ceea ce cheltuia pentru 
sine.

In timp ce eram preşedintele 
Conferinţei Colorado, am fost in
vitat să-l vizitez. El plănuise a 
dărui lucrării întreaga sa avere,

locuinţa, grădina cu pomi fructi
feri, caii şi tot ce avea. El dorea 
ca acestea să fie folosite pentru 
înaintarea Evangheliei în ţările 
misionare. Când şi-a dat seama 
că sănătatea nu-î mai permitea să 
se ocupe cu acestea, le dărui pe 
toate Conferinţei şi Conferinţa 
le vându pentru suma de 1.000 
de dolari, aşa că până la data 
când părăsise toate acestea el 
contribuise pentru lucrarea E- 
vangheliei cu 2.251 de dolari şi 
după vânzare 1000 dolari, în total
3.251 dolari.

Deşi până acum nu este mem
bru al Comunităţii noastre, totuşi 
vizitează regulat adunările noa
stre şi fără îndoială că în curând 
va deveni membru. El a primit 
adevărul Sabatului şi alte puncte 
ale soliei şi speră în curând ca să 
fie botezat.

Douăzeci şi patru de suflete 
câştigate
O soră din Australia, în timp 

ce se afla în lucrarea cu Revista 
de Toamnă, veni în legătură cu o 
femeie care primi solia în urma 
lucrării personale cu dânsa ce o 
începuse cu ocazia Revistei de 
Toamnă. Această femeie prezen
tă adevărul unei prietene a ei şi 
nu mult după aceea, această 
prietenă primi adevărul împreună 
cu soţul şi familia ei şi doi gineri. 
Unul dintre aceşti gineri este în 
prezent lucrător al Evangheliei, 
iar celălalt împreună cu soţia lui 
care primise adevărul ceva mai 
târziu este în birourile Conferin
ţei noastre. Dar aceasta nu este 
tot ceea ce a rezultat din primul 
contact cu Revista de Toamnă 
prin eforturile acestei surori. O 
altă familie de opt persoane şi 
încă alta de trei persoane au fost 
câştigate la adevăr prin lucrarea 
personală a femeii dintâi care pri
mise solia, iar una din familii de
veni mijlocul prin care se mai 
câştigă încă alte patru familii. In 
felul acesta au fost câştigate 
douăzeci şi patru de persoane



serioase, zeloase şi credincioase 
pentru înaintarea soliei ca rezul
tat al lucrării cu Revista de 
Toamnă şi continuării ei prin lec
turi personale.

Mărturia lui Lo Yin-Chio
(Un frate chinez câştigat prin cam

pania cu Revista de Toamnă plin cl2 

entuziasm, lucrător cu succes în lu
crarea cu Revista de Toamnă.)

Când eram funcţionar într’o 
bancă din oraşul Changteh, 
Domnul mi-a trimis o mare bine
cuvântare. In tr’o zi Pastorul 
Longway, cu unul dintre fraţi, 
veni la banca noastră pentru a 
solicita un ajutor. Eu dădu-i cu 
plăcere câţiva dolari în icontul 
băncii. După ce am cetit Revista 
de Toamnă, am constatat că lu
crarea raportată fCu privire la 
ceea ce se făcuse în China era o 
lucrare bună, dar socoteam că şi 
aceasta este una <ca oricare din
tre multele întreprinderi- caritabi
le. Imediat după ce fusei transfe
rat la Hankow şi puteam să vi
zitez adunările Adventiştilor- de 
Ziua Şaptea, am avut ocazia să 
cunosc şi adevărul. După câteva 
luni de studiu biblic, am fost bo
tezat. Cu adevărat este un pri
vilegiu să fii membru în această 
biserică.

Când a început lucrarea cu 
Revista de Toamnă, am dorit să 
iau ş i ’eu parte. pentru>că simţeam 
că Domnul vrea să mă folosească 
în acest fel de lucrare în cercul 
în care mă aflam eu. Am făcut o 
listă de nume şi adrese, în care 
arătam timpul cel mai potrivit 
când puteam să-i vizitez precum 
şi starea lor materială, personali
tatea, etc. Aveam mai mult de 
treizeci de nume pe această listă 
şi socoteam că trebue să primesc 
cam la 130 de dolari dela aceste 
persoane. Am început cu aceia 
cari mi se părea că vor răspunde 
mai favorabil, dar primii trei mă 
refuzară. Prin aceasta am fost 
descurajat şi începui să cred că 
nu pot face această lucrare. Mă 
simţeam înclinat să încetez, dar 
am continuat să mă rog stăruitor 
Tatălui ceresc. Apoi m’am hotărît 
să vizitez pe al patrulea şi al

cincilea dintre prietenii mei şi 
am fost uimit de rezultatele obţi
nute. Aceia cari credeam .că îmi 
vor da patru sau cinci dolari, îmi 
dădură zece sau doisprezece do
lari în modul cel mai binevoitor. 
Aceia cari credeam că o să-mi 
dea doi sau trei dolari, îmi dădu
ră patru sau cinci şi persoanele 
cari socoteam că vor da douăzeci 
mi-au dat cincizeci de dolari. T o 
tul întrecea aşteptările mele şi 
am depăşit ţinta de 130 de dolari. 
Atunci Pastorii W arren  şi Long- 
way mă sfătuiră să-mi schimb 
ţinta la 150 de dolari şi în curând 
am atins şi această sumă. Atunci 
am sporit-o la 200 de dolari şi 
în cele din urmă s'a ridicat la 230 
de dolari. Recunosc că aceasta 
nu s’a realizat prin înţelepciunea 
omenească, ci în urma binecu
vântării lui Dumnezeu. Dacă vom 
porni plini de entuziasm şi curaj, 
vom avea succes. Nădăjduesc că 
fraţii şi surorile mele se vor uni 
la această lucrare cu toate puteri
le lor, aşa încât grânarele Dom
nului să fie pline şi Evanghelia 
să fie predicată în toate colţurile 
lumii. Am scris această expe
rienţă cu nădejdea ca toţi să 
avem încredere în această lucrare 
şi rog pe Dumnezeu să binecu- 
vinteze lucrarea Sa din acest an 
într o mai mare măsură decât 
până acum.

Printre militarii din China
In timp ce ajutam fratelui Ren 

dela Yenchow, Shantung, ca să 
îşi ajungă ţinta pentru Revista de 
Toamnă, am vizitat pe mai mulţi 
militari. Pretutindeni am fost pri
miţi cu bunăvoinţă, dela soldaţi 
până Ia comandanţi. Am fost 
foarte impresionat văzând într’o 
revistă a unuia dintre aceşti ofi
ţeri o parte din Biblie. In biroul 
Maiorului Liu, am găsit printre 
cărţile sale o Biblie legată în piele 
pe care am folosit-o spre a-i ceti 
cele din urmă profeţii. Colonelul 
Sun, după ce a primit raportul 
nostru ş i‘ a contribuit cu ceva, 
ne-a zis: ,,Nu vă grăbiţi, pentru- 
că aş dori să vorbesc puţin cu 
dvs. Eu sunt creştin şi obişnuiam 
să fiu un membru în corul arma
tei generalului Feng“. (Genera

lul Feng este supranumit ,,Gene
ralul creştin**.) Am vorbit împre
ună o oră şi am avut ocazia să 
spunem colonelului despre grab
nica revenire a lui Isus.

Fiind în camera de audientă a 
Generalului de Brigadă Chang 
Ching Hsiu, am observat că sin
gurele cărţi cari se aflau pe masă 
erau două Biblii. După ce Gene
ralul ne-a dat un dar, i-am întins 
una din Biblii iar pe cealaltă am 
luat-o eu şi afn cetit împreună un 
număr de profeţii despre reveni
rea lui Isus. Am constatat că Ge
neralul era bine familiarizat cu 
Biblia. In biroul unui Maior, ni 
s’a istorisit cum acum câţiva ani 
în urmă. Generalul Chang Chih 
Chiang îngenuchea de multe ori 
în mijlocul bătăliei şi se ruga ar 
zător fără să deschidă ochii în 
timp ce şrapnelele şi bombele 
explodau în jurul său. Părea că 
este o istorisire biblică la fel cu 
aceea când losua s’a rugat sa se 
oprească soarele. Acest General 
cu numele Chang, ne mai fiind în 
armată,-este un lucrător laic zelos 
care a întemeiat o mişcare de 
evanghelişti laici numită ,,compa
nia celor zece“. Acum câţiva ani 
el comandă la Societatea Biblică 
mai multe mii de Biblii cu urmă
toarea inscripţie pe copertă: ,,A- 
cestea sunt scripturile pentru toţi 
cei de sub ceruri“ , şi au fost dis
tribuite pretutindeni.

M ’am bucurat foarte mult de 
vizitele făcute la aceşti militari 
creştini, rezultatul căror principii 
se vede în faptul că trupele lor 
erau pretutindeni angajate în în
treprinderi de binefacere publică, 
ca şcoli şi drumuri, plantând 
pomi şi deschizând parcuri. Rar 
s’a întâmplat să ne întoarcem cu 
mâinile goale din aceste vizite.

Din întinsul câmpului
Răsunetul vocilor în rugăciune 

din Diviziunea Europei de Sud 
s’au unit într’un singur acord 
când a venit timpul pentru Re
vista de Toamnă. Toate câmpu-* 
rile din Europa de Sud erau gata 
pentru a aduce rapoarte bune cu 
Revista de Toamnă.

Dela întemeierea Diviziunii din 
anul 1928 şi până în anul 1939,
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Revista de Toamnă a adus multe 
binecuvântări acestei lucrări. 
Este foarte uşor a ne da seama 
de ce însemnătate este această 
lucrare. Pe de altă parte nici să 
nu ne gândim ce ar însemna o' 
scădere a acestor intrări pentru 
lucrarea noastră.

Dar Revista de Toamnă nu 
contribue numai pentru ajunge
rea tintei financiare. Interesele 
oamenilor nu sunt îndreptate nu
mai la cele de jos, ci ei doresc să 
cunoască pe Dumnezeu mai bine 
şi în scopul acesta Revista de • 
Toamnă vine ca un impuls ice îi 
conduce Ia cunoaşterea adevăru
lui.

In Camerunul de Sud, Africa, 
cy Revistă de Toamnă a deşteptat 
printre locuitori o aşa dorinţă du
pă Cuvântul lui Dumnezeu, încât 
la cererea lor, a trebuit să răs
pundem prin destchiderea unei 
noui statruni misionare.

Fraţii spanioli ne-au spus la 
adunările districtuale şi anuale că 
de prima dată atenţia lor le-a 
fost atrasă asupra întreitei solii 
printr’o Revistă de Toamnă. De 
asemenea au fost făcute expe
rienţe frumoase în România, 
Italia şi Elveţia.

Despre poziţia pe care unii 
dintre fraţii noştri au luat-o cu 
privire la Revista de Toamnă, ur
mătoarele rapoarte ne dau măr
turie:

,,In fiecare an când venea 
timpul pentru Revista de T oam 
nă, mergeam cu bucurie la lucru 
şi Dumnezeu m'a binecuvântat 
de fiecare dată din belşug. Ade
sea inima mea era mişcată când 
mi-aduceam aminte de unele cu
vinte ale Sfintelor Scripturi. As
tăzi sunt icâştigate trei suflete 
prin această lucrare şi toate con
tribue la bunul mers al Comuni
tăţii. Am lucrat de asemenea 
printre rudele mele, mai ales cu 
cumnatul soţiei mele. Când l-am 
vizitat pentru prima dată a râs de 
mine, în anul al doilea m’a primit 
mai bine, în anul al treilea mă 
aştepta cu nerăbdare şi în anul a- 
cesta a devenit fratele nostru“ .

,,După ce am primit adevărul,
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nu aveam decât o singură dorin
ţă. să lucrez pentru alţii. De obi- 
ceiu răspândeam cu ocazia Re
vistei de Toamnă câte 100 de 
exemplare. In anul acesta am 
răspândit 102 exemplare. îndată 
ce începe timpul pentru Revista, 
de Toamnă, simt în inima mea o 
nelinişte care nu mă părăseşte 
până ce nu mi-am ajuns ţinta. 
Mulţumesc lui Dumnezeu că m’a 
binecuvântat totdeauna în oste
nelile mele. După ce petrecusem 
o noapte în rugăciune m’am scu
lat a doua zi dis de dimineaţă şi 
<am pornit la lucru. Chiar dela 
prima prezentare am dat o revi
stă. Adânc mişcată această per
soană mi-a spus: ,Voiu lua acea
stă revistă şi doresc să aud mai 
mult despre această solie’. Cu
rând după aceea am vizitat pe 
aicest om. In prezent el este pres- 
biterul Comunităţii noastre din 
Podgorica, Muntenegru. Cu el 
s’a întorS' întreaga sa familie. 
Mulţumesc lui 'Dumnezeu pentru 
aceste experienţe**.

Un pres'biter din Elveţia ger
mană ne-a trimis următoarea

experienţă făcută cu Revista de 
Toamnă: ,,Trebue să mărturisesc 

' că ultima ocazie cu Revista de 
Toamnă mi-a făcut multă bucu
rie şi acum am o singură dorinţă, 
ca şi în anul acesta să iau din 
nou parte. Pentru strângerea su
melor bunăvoinţa autorităţilor 
mi-a fost de un mare ajutor. 
Mi-am pus ţinta de 250 franci 
elveţieni. Calculasem aşa încât 
cel care îmi dăduse anul trecut 5 
franci să-mi dea acum 10. In tr’un 
caz deosebit, pe care îl consider 
ca venit dela Dumnezeu, am fost 

'determinat să merg în marile în
treprinderi străine unde nu fuse
sem niciodată. Contrar aşteptă
rilor mele am obţinut acolo un 
dar de 30 fr. Deodată mi-am dat 
seama că îmi pusesem o ţintă 
prea mică, aşa că am dublat-o la 
500 fr. Insă darurile au fost atât 
de bogate încât am mărit încă 
odată ţinta, ^dică la 1.000 fr. 
Când mi-am terminat lucrul la 
sfârşitul lunii Noembrie, darurile 
intrate erau în sumă de 1.069,50 
fr. Pentru toate acestea I se cuvi
ne laudă lui Dumnezeu**.

Mulţumiri lui Dumnezeu
1. Prin ce cuvinte a expus Isus 

un adevăr foarte bine cunoscut? 
Mat. 12, 24 uit. p.

2. Cum s’au exprimat oamenii 
lui Dumnezeu cu privire la acea
sta? Ps. 40, 6. 10. 11; Fapte 4, 20.

3. Ce invitaţie făcu Domnul 
prin Psalmist către copiii Săi din 
toate timpurile? Ps. 50, 14. 15. 23; 
Ps. 96, 1 ^ 1 0 ;  Ps. 149, 1 ^ 6 .

4. In ce constă unele din mo
tivele pentru cari tinerii Izrailiţi 
aveau să mulţumească lui Dum- 

Inezeu §i să istorisească urmaşilor 
lor? Ps. 44, 2 ^ 5 ;  Deut. 6, 20— 
25; 2 Tim. 1, 5.

5. Ce rugăminte îi* făcu lui 
Ghedeon un împărat al lui Izrail? 
2 Regi 8, 4 — 6,

6. Cum fu încheiată activitatea 
misionară a celor 12 tineri la pri
ma trimetere? Luca 9, 1.2. 10.

7. Din cari trei puncte se com
punea raportul lui Petru faţă de 
Comunitatea din Ierusalim asu
pra activităţii sale misionare?

a) pentru a aduce slavă lui 
Dumnezeu

b) pentru a înlătura prejudecă- 
'.ţile cari se strecurase printre cre
dincioşi

c) pentru a încuraja Comuni
tatea.

8. Cu ce scop fu consacrate o 
parte din adunările anuale dela 
Ierusalim? Fapte 15, 3. 4. 12’—^14;
21, 17—21.

9. Pentru ce Şi-a strâns Dum
nezeu şi astăzi un popor? Is. 43, 
21; 1 Petru 2, 9.

10. Care trebue să fie principa
lul motiv de mulţumire al Comu
nităţii de astăzi? Ier. 51, 10.



O o o s p r e z e c e  miiiniuiie m iisioim are

Sabatul dcla 7 Septembrie, 1940

Subiect:  Invitaţie pentru membrii 
cari n'au luat parte în lucrarea cu 
Revista de Toamnă.

Suntem deja in a doua lună de 
când a început lucrarea cu Revista de 
Toamnă. Căutaţi pe membrii cari au 
lipsit dela această lucrare. Invitaţi-i 
să ia parte pentru ca să nu piardă 
binecuvântările  pe cari Domnul le-a 
promis copiilor Săi.

Este foarte important ca fiecare  
membru din clasă să raporteze săptă
mânal în timpul acesta. Ţinta clasei  
şi partea fiecăruia pentru atingerea  
acestei ţinte, trebue păstrată tot m e
reu în ved ere  şi să se poată constata  
progresul faţă de ţintă în fiecare  
săptămână, aşa ca toţi să poată fi 
informaţi şi îndemnaţi să-şi îndep li
nească cu seriozitate partea încredin
ţată.

Acum este  timpul ca fiecare per
soană din Comunitate să vină cu un 
raport asupra lucrării cu Revista de 
Toamnă făcută prin diferite m ijloace  
şi metode. Unii întârzie să înceapă  
'la timp această lucrare, dar chiar 
aceşti membri întâr^ietori, când în 
cep lucrul îşi îndeplinesc partea lor 
într’un timp remarcabil de scurt. Nu  
dojeniţi sau descurajaţi pe nimeni, ci 
cu o blândeţe stăruitoare faceţi-i pe 
toţi să în ţe leagă  că acum nu este  
timpul pentru a înceta  ci pentru a 
înainta.

S'au abonat toţi membri Ia revista  
„Semnele Timpului"?

Spuneţi experienţe şi strângeţi ra
poartele.

Sabatul dela 14 Septembrici 1940

Subiect:  Lucrarea grupelor muzi
cale.

Text misionar:  Matei 22, 8— 10.

Succesul care a însoţit grupele  
noastre m uzicale cu ocazia Revistei  
de Toamnă sunt minunate şi satisfă
cătoare. Fără discuţie, lucrarea mu
zicală îndeplineşte o parte importantă 
în planul cu Revista de Toamnă şi ar 
fi foarte interesant să auzim ceea ce 
s'a făcut până în prezent de către 
grupele muzicale. Conducătorii aces 
tor grupe m uzicale sunt rugaţi să dea 
câteva rapoarte scurte în acest  timp.

Raportul dat de către o grupă mu
zicală prin conducătorul ei este ur
mătorul:

„Grupa noastră muzicală a mers de

douăzeci de ori şi a strâns un total de 
daruri de 237,23 dolari".

Intr o comunitate din Elveţia o gru
pă muzicală a strâns aproape de fie 
care dată câte 100 până la 150 de 
franci elveţieni.

A mai rămas cineva neabonat?
Spuneţi experienţe misionare şi 

strângeţi rapoartele.

Sabatul dela 21 Septembrie, 1940

Subiect:  Experienţe cu Revista de 
Toamnă.

Text misionar:  Isaia 12, 4— 6.

Problema de rezolvat cu ocazia 
aceasta, nu este lipsa de experienţe, 
ci lipsa de timp pentru a fi istorisite, 
pentrucă fiecare membru al Comuni
tăţii are ceva experienţe de spus 
cari vor fi de mare interes pentru 
toţi. Unii fraţi sau surori, cari au 
avut experienţe binecuvântate, poate  
că ezită să le spună de teamă să nu 
pară lăudăroşi, sau poate ca să nu 
ia timpul ce trebue dat altora. Daţi-le 
ocazia acestor membri să spună ce au 
făcut. E o mare bucurie pentru ace
ştia să spună experienţele lor.

Să se spună experienţe şi să se 
ia rapoartele.

Membrii au abonat pe câte o rudă 
a lor?

Sabatul dela 28 Septembrie, 1940

Subiect:  Posibilitatea de a răspândi 
literatura prin poştă.

Text misionar:  Eclesiastul 12, 9. 10.

Cu o mică cheltuială pentru mărci, 
cu o mică osteneală scriind şi câteva  
rânduri, este posibil a trimite oam e
nilor Revista de Toamnă şi a-i de
termina s'o citească şi să contribue 
cu ceva pentru această lucrare pe 
baza informaţiilor primite din revistă. 
A ceasta  este o metodă foarte bună, 
folosită de mii de membri ai comuni
tăţilor noastre.

Cuvintele  pentru această solicitare  
să fie bine întocm ite şi cu rugăciune. 
Depinde foarte mult şi de gradul de 
cunoştinţă ce îl aveţi cu aceste per
soane. Scrisoarea trebue să fie scurtă, 
respectoasă şi sinceră.

Pe lângă celelalte  metode pentru 
lucrarea cu Revista de Toamnă pe 
cari trebue să le folosim cu toţii, 
solicitările prin poştă, cari pot fi 
făcute zi sau noapte, aduc contribuţii 
frumoase. Să ne punem ţinta ca să 
facem cel puţin cinci scrisori de acest 
fel de către fiecare membru în parte.

Fiecare membru să se străduiască  
a abona pe cât mai mulţi.

Să se spună experienţe şi să se  
strângă rapoartele.

(Uimare dela pag, 8)

schimbe adevărul, să calomnieze 
pe slujitorii lui Dumnezeu şi chiar 
să-i învinuiască de motivele 
mârşave şi egoiste de cari sunt 
stăpânite propriile lor inimi» Tot 
repetând mereu minciuna, şi 
aceasta împotriva oricărei dove
zi contrarii, ei sfârşesc prin a o 
crede adevărată. Si tot slăbind 
încrederea oamenilor în oamenii 
lui Dumnezeu, ei se cred într'a^ 
devăr că simt angajaţi într'o lu
crare bimă, aducând serviciu lui 
Dimmezeu'\ Idem, pp» 403^ 
404.

Studierea acestor -fapte, des
coperă că mişcările reformiste 
aproape toate iau naştere în acer 
laşi fel. Un om sau o grupă de 
oameni încep o acţiune împotri
va organizaţiei, pentrucă fraţii 
conducători s’au văzut nevoiţi să 
reziste uneltirilor lor tendenţioa
se, să înfrâneze exagerările lor, 
să îndrepte pe cei cari manife
stau un spirit distrugător şi cari 
vroiau să-şi impună vederile lor 
extremiste. Refuzând să-şi recu
noască hotărîrile lor rău voitoa
re şi să-şi reformeze căile şi ini
mile lor. aceşti oameni sfârşesc 
prin a-şi închipui că trebue să ia 
armele împotriva bisericii şi or
ganizaţiei ei. Pentru a-şi ajunge 
scopurile, ei îşi iau rolul de ,,re- 
formatori“. fără să-şi dea seama 
că sunt orbiţi de înclinaţiile rele 
ale inimii lor lipsită de umilinţă, 
dragoste, milă şi de sinceritate, 
cari trebue să caracterizeze pe 
aceia cari sunt cu adevărat in
spiraţi şi conduşi de Spiritul 
Domnului.

Astfel s’a întâmplat cu Core şi 
cu tovarăşii săi, cari fură aduşi 
să aţâţe în mijlocul poporului 
răscoala împotriva lui Moise şi 
lui Aaron. Inima firească a avut 
totdeauna aceleaşi înclinări pri
mejdioase. Spiritul profeţiei sub
liniază faptul că, în privinţa a- 
ceasta, istoria s’a repetat şi se 
repetă şi astăzi.
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Cercul Tabita
Respomabilitâ ff ea

bisericii
Adventiştilor de Ziua a Şaptea 

li s’a încredinţat planul adevăru
lui şi însărcinarea de a face bine, 
ajutând pe oameni în nevoile lor 
spirituale şi corporale. Planul lui 
Dumnezeu pentru poporul Său a 
fost totdeauna ca ei să privească 
în jurul lor căutând a ajuta şi a se 
pune în serviciul facerii de bine. 
In lucrarea de binefaicere ei să 
fie în frunte. Intenţiile lui Dum
nezeu pentru biserica Sa sunt a- 
rătate în cuvintele următoare: 

Domnul te va face cap. iar nu 
coaidă“. Deut. 28, 13. ,,Ridică-te 
şi luminează . . . .  Neamuri vor 
urma în lumina ta, şi împăraţi în 
strălucirea razelor tale“ . Isa. 60, 
1. 3. Lucrarea de binefacere a 
fost săvârşită de către biserica 
Adventiştilor de Ziua Şaptea în 
tot cursul activităţii lor într’o mă
sură mai mare sau mai mică. 
,,Servicii creştine'* a fost însă 
numele sub care se făcea înainte 
lucrarea ‘ de binefacere. De a- 
proape 80 sau 90 de ani servicii
le acestea umanitare erau să
vârşite de ' icătre denominaţia 
noastră sub numele de ,^Lucrarea 
de ajutorare creştină medicală 
misionară'^ prin care bolnavi şi 
suferinzi au fost trataţi, au fost 
organizate case pentru orfani, 
bătrâni, văduve, s’a împărţit h ra 
nă şi îmbrăcăminte celor în ne
voi, s'au format staţiuni misiona
re ca icentre de lucrare misionară 
şi de ajutorare.

Lucrarea pe care Adventiştii 
de Ziua Şaptea au pus-o în miş
care în timpurile din urmă, şi 
au săvârşit-o în peste 700 de 
limbi în toate părţile lumii a con
stituit minunea lumii, şi Dumne
zeu a promis că popoorul Său va 
fi ,,cap, iar nu coadă", în reforma

u r m a

spirituală şi ;cea fizică. D ar ina
micul oricărui bine, veghiază în 
mod şiret asupra ’ oricărei ocazii 
§1 se aşează de-a-curmezişul îm
plinirii a ceea ce a zis Dumnezeu 
în Sfintele Scripturi.

Suntem ferm convinşi că Dum
nezeu va duce lucrarea Sa la o 
desvoltare, în ciuda oricărei îm
potriviri.

,,însărcinarea Biblică este ma
rele caracter misionar al îm pără 
ţiei lui Hristos". Către biserica Sa 
din urmă au fost date instrucţi- 
uni speciale .cu privire la impor
tanta de a urma întocmai metoda 
de servire a lui Hristos, aşa cum 
ne este arătat în cuvintele urmă
toare:

,,Metodele lui Hristos de a 
prezenta adevărul nu pot fi îmbu- 
nătătite. Mântuitorul a dat uce- 
nicilor Săi lecţiuni practice, în- 
văţându-i cum să lucreze în aşa 
fel încât sufletele să poată fi fe
ricite în adevăr. El simpatiza cu 
cei îndureraţi, obosiţi şi împovă
raţi, cum şi cu toţi cei apăsaţi. 
El hrănea pe cei flămânzi şi da 
de băut celor însetaţi. El mer
gea din loc în loc ^i făcea bine. 
Prin binele pe care îl îndeplinea 
El, prin cuvintele Sale iubitoare 
cum şi prin faptele Sale generoa
se, a interpretat Scriptura faţă de 
toţi oamenii'*. — ,,Sfaturi pentru 
sănătate**, pag. 498.

O astfel de interpretare a 
Scripturii nu se mărgineşte la 
naţionalitate, clasă sau rasă. A- 
devărata religie biblică este re 
vărsarea din abundenţă a dra 
gostei lui Dumnezeu asupra celor 
decăzuţi.şi a-i ajuta. Poporul lui 
Dumnezeu trebue să meargă 
mereu crescând în cele bune şi

drepte. Lucrarea pe care o cere 
Hristos, nu. trebue să fie făcută 
prin procură, punând asupra unui 
comitet sau unei instituţii sarcina 
pe care ei ar trebui s’o facă per
sonal. Puterea lui Dumnezeu se 
va descoperi ca o realitate şi nu 
ca o imaginaţie sau ca rezultat 
al entuziasmului, nu ca ceva ce
remonial sau profesional.

fi Calea către Hristos''

Deoarece în scurtul răstimp de 
o lună s’a terminat întreaga edi
ţie de 30.000 din mult valoroasa 
carte ,,Calea către Hristos**, în 
format mic, cu multă părere de 
rău trebue să aducem la cunoştin
ţă membrilor noştri, că toate co
menzile cari au sosit târziu, nu 
au mai putut fi executate. In ca
zul când se va mai scoate o nouă 
ediţie din această carte, sau va 
apare o alta tot aşa ieftină şi în 
acelaşi format şi cu acelaşi scop, 
vom căuta ca imediat să execu
tăm comenzile întârziate şi deci 
neexecutate.

Cine Stie?
Persoanele cari pot da infor- 

maţiuni precise unde se află C. 
Balotă originar din Focşani, să 
comunice adresa acestei persoa
ne scriind fratelui A. Văcăreanu, 
Str. Mitropolitul Ghenadie Pe- 
trescu 116, Bucureşti 4, deoarece 
are să-i comunice lucruri de cea 
mai mare importanţă.

A N U N Ţ

Caut asociat cu capital care e v e n 
tual să cunoască conducerea autom o
bilului şi un ajutor în laborator de 
chimicale. Laboratorul acesta de 
chimicale prepară diferite unsori pen
tru întreţinerea pieilor la conserva 
rea lor; creme de ghete şi altele.

Adresa: Johan Albin Binder Str. 
Teodor Mihali, Grupa I Sibiu.
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